

汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2021年6月9日 星期三 第3958期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址:www.sxjmfxy.com (内部资料 免费交流)

集团公司党委中心组召开党史学习教育读书会暨第七次专题学习会

汾西矿业讯 6月4日,集团公司党委中心组召开党史学习教育读书会暨第七次专题学习会。党委副书记、副董事长、总经理王晓东主持会议并提出要求,党委中心组成员参加专题学习。

党委中心组成员集中学习观看了安全生产警示教育片《生命重于泰山》,传达学习了《关于认真学习贯彻习近平总书记〈用好红色资源,传承好红色基因,把红色江山世世代代传下去〉重要文章的通知》,领学研读了《习近平新时

代中国特色社会主义思想学习问答》有关篇章内容,围绕“学习党的十八大以来的历史”,结合学习习近平总书记在福建、广西考察时的重要讲话精神作了专题学习研讨。

王晓东强调,党的历史,是中国近现代以来历史最为可歌可泣的篇章,是最生动、最有说服力的教科书。学习党史,就是要充分发挥党的历史以史鉴今、资政育人的作用,更加坚定对马克思主义的信仰,对中国特色社会主义的信念,对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心,总结历史经验,把握历史规律,增强开拓前进的勇气和力量,站在历史的深厚基础上,更加坚定地走向未来。

结合山西焦煤党史学习教育巡查反馈意见和当前工作,王晓东要求各级党组织要进一步提高认识,把党史学习教育成果切实转化为推动新焦煤高质量发展的动力。要认真总结开展党史学习教育以来的经验与不足,持续推动党史学习教育往深里走、往实里走。要认真学习习近平总书记关于安全生产和生态环保的重要论述重要指示精神,抓牢抓实安全生产和生态环保工作,必须把党史学习教育与安全生产、生态环保工作有机结合起来,“安全生产月”各项活动要突出“落实安全责任,推动安全发展”主题,进一步推动学习习近平总书记关于安全生产和生态环保的重要论述重要指示精神走深走实。要提高政治站位,树牢安全发展和绿色发展理念,以“抓铁有痕”和“踏石留印”的精神,抓牢抓实安全生产和生态环保工作,确保牢牢守住安全、环保两条底线。要认真学习贯彻山西焦煤党委书记、董事长赵建泽出席精益化管理人才(复合型)培养工程第一期结业典礼时讲话精神,深刻理解精益化管理的重大意义、系统把握精益化管理的内涵,要知责于心、担责于身、履责于行,既当推进精益化管理的指挥员,又当实践精益化管理思维理念,以点带面、整体推进,把精益化管理贯彻落实到企业生产经营管理的各项决策部署中,转化为安全生产、降本增效、服务群众的实干担当,以实实在在的精益化管理业绩助推企业高质量转型发展。

(贾卫民 廉政)

集团公司传达贯彻落实山西焦煤生态环境保护大会会议精神

范新民对近期安全环保工作提出要求

汾西矿业讯 在6月7日早调会上,集团公司党委书记、董事长范新民要求,各单位要认真贯彻落实山西焦煤生态环境保护大会会议精神,充分认识到环境保护工作的极端重要性,各级领导干部要切实树立“抓环保和抓安全一样重要、环保工作人人有责、管业务和管生产都要管环保”的理念。

范新民指出,6月5日是第50个世界环境日,山西焦煤召开生态环境保护大会,意义十分重大。各单位要认真贯彻落实山西焦煤生态环境保护大会精神,全面强化发展决不能以牺牲生态环境为代价的意识,把思想

和行动统一到山西焦煤的决策部署上来,扛牢扛实生态环保主体责任,以最严格的标准、最扎实的作风、最有力的举措,打好生态环保攻坚战。各单位要提高认识,坚持源头治理原则,各级领导干部要树立“抓环保和抓安全一样重要、环保工作人人有责、管业务和管生产都要管环保”的理念。

范新民要求,各单位要按照山西焦煤生态环境保护大会的部署,组织开展一次环保工作全面排查,对发现的问题要列出整改清单,拿出整改方案或意见,特别是要重点关注排矸道路管理、矸石山绿化规划、取土规范

等矸石治理工作以及水处理站普遍落后的问题。

范新民强调,近期河南省、黑龙江省发生的两起煤与瓦斯突出事故,各单位要认真吸取事故教训,通风管理部要加强贺西矿、双柳矿、中兴矿这三个突出矿井的防突工作管理,相关防突措施要落实到位,特别是要落实好突出矿井、掘进突出工作面的两个“四位一体”,严禁在瓦斯压力和瓦斯浓度超标的情况下组织生产。要高度重视顶板、提升运输等方面的安全管理工作,避免零敲碎打事故发生。

(廉政)

山西焦煤对柳湾矿41109工作面开采设计和水害治理方案进行集中会审

汾西矿业讯 6月7日,山西焦煤总工程师侯水云带领安全、生产、通风、地质等部门负责人来我公司,就柳湾矿四盘区41109工作面放顶煤开采设计和水害分析及治理方案进行集中会审。集团公司党委副书记、副董事长、总经理王晓东,党委常委、副总经理郝志军,董事、总工程师王永文出席会议并提出要求。

会审组详细了解了柳湾矿四盘区41109工作面情况和该工作面放顶煤开采设计和水害分析及治理方案,初步同意柳湾矿四盘区41109工作面设计纳入2021年采掘衔接计划。

王晓东针对柳湾矿四盘区41109工作面通风系统等问题做了进一步说明。他要求我公司相关部门要谨慎对待、严格把关,对规程中的规定逐项审核,以保证规程措施的完整性和可操作性;技术人员要进一步完善资料,正确评估工作面存在的隐患并优化方案,确保柳湾矿四盘区41109工作面的安全生产。

就如何进一步完善方案,侯水云强调,安全生产是工作重中之重。各级干部要高度重视,认真对待,谨慎行事,摒弃麻痹大意的思

想,用科学的方法、缜密的论证、具体的方案,从理论到实践要做到“四个到位”:即细致分析到位、风险防控到位、观测监控到位、措施方案到位;要详细安排部署,提前把采掘衔接的各种困难因素考虑进来,实事求是地求证,精抓细管做好前期准备工作,减少隐患风险,力争把工作做到最好,实现生产效益最大化。

与会领导和相关负责人对柳湾矿四盘区41109工作面的放顶煤开采设计和水害分析及治理方案做了研讨。

(贾卫民 宋辉)

汾西矿业讯 5月31日至6月3日,集团公司2021年度矿山测量工技术比武在两渡煤业举行,共有来自23个单位的44名选手参加比武。

此次矿山测量工技术比武分理论和实操两个环节,理论考试为上机考试和笔试,题库分测量外业、内业、法律、规程、仪器操作与维护,测量知识要点等四部分;实操竞赛为外业观测,内容是在竞赛场地布设4个导线点、两个定板点、两个底板点,确保选手各自所测导线数据的独立性。

为确保比赛全程公平、公正,比武采取赛前先抽签排序确定比赛顺序的形式,并委派两名纪律检查员全程监督巡视,畅通投诉举报渠道,接受群众监督;打分环节,裁判员严格按照评分标准,对选手的安全生产文明操作、外业观测、内业计算、作业时间等方面的表现进行评分,确保比赛各环节有序进行。

据悉,在此次技术比武中取得优异成绩的选手还将代表集团公司参加全国技术能手比武。

(胡青和)

集团公司职工技能大赛矿山测量工技术比武在两渡煤业举行

集团公司举行会计专业技能选拔赛实操考试

汾西矿业讯 6月6日,集团公司员工学校举办会计专业技能选拔赛实操考试,党委常委、董事、工会主席王裕照到考试现场巡视。

此次会计专业技能选拔赛实操考试共有247名选手参加,是集团公司会计专业选拔赛参加人数最多的一次。实操考试内容包涵用友U8财务核算软件的具体操作、EXCEL数据处理以及竞赛系

统的使用等。据了解,本次技能考核综合选拔出的基础扎实、实践能力强、比赛经验丰富的财务人员,将备战山西焦煤职工技能大赛会计工种比赛、第六届全国煤炭行业信息化会计竞赛、第六届全国能源行业职工职业技能大赛以及山西省财政厅举办的信息化会计职业技能大赛等。

(李益贤 李琛 刘志钢)